

## 人社部启动2023年百日千万招聘专项行动

6日，人社部启动2023年百日千万招聘专项行动，以“职引未来 筑梦青春”为主题，利用100天时间集中为高校毕业生等群体提供超千万就业岗位，助力高校毕业生及各类劳动者求职就业。

此次专项行动创新推出“就业局长访企入园拓岗活动”，主动对接重点企业、政府投资项目、工业园区等，集中收集一批急需岗位信息。及时掌握基层机关事业单位、基层服务项目、基层管理和社会服务等岗位空缺情况，广泛收集一批招募（聘）岗位信息。动员经营性人力资源服务机构、行业协会、社会组织广泛参与，重点筛选一批适合高校毕业生学历层次、技能水平的岗位信息。

此外，本次专项行动还聚焦需求量大、市场紧缺、发展前沿等领域，面向医药卫生、信息技术、先进制造、节能环保等重点行业，推出行业性专场招聘活动。聚焦高校比较集中、毕业生数量较多、流动就业需求较大的地区，推出区域性专场招聘活动。聚焦高校毕业生等青年，兼顾其他各类群体求职需求，推出不同定位、不同特色的群体性专场招聘活动。

### 国内

#### 中消协提醒消费者 警惕培训班退费骗局



针对近期有不法分子以培训班退费名义实施诈骗，中消协近日提醒消费者警惕培训班退费骗局，同时敦促培训机构经营者重视消费者个人信息安全，避免发生泄露。

中消协有关负责人介绍，不法分子先是在培训机构传出疑似业务收缩、资金链断裂的时候跟进，给消费者营造“担心不能退费”的焦虑心理，然后冒充政府部门、消协组织、培训机构、知名企业、第三方合作机构等，伪造政府部门或企业的文件，通过电话或短信说出消费者的详细资料，获得初步信任，进而以办理退款为由，诱导消费者进入“退款群”，让消费者看到其他人“成功退款”的假象，引诱消费者先支付额外费用再返还退款。

#### 国企领导与一女子亲密逛街 被免职接受纪委核查

近日，网传寰球工程项目管理（北京）有限公司的执行董事、党委书记、总经理胡继勇在闹市与一女子逛街，两人举止亲密，被一街拍摄影师拍下后发到了网上，引起广泛关注。据称，胡继勇与女子为同事关系。

7日，中国石油北京项目管理公司发布通报称，

根据网上关于我公司所属寰球项目管理公司员工胡继勇的相关信息，公司党委高度重视，立即组织核实了解。目前，涉事人员胡继勇已被免去寰球项目管理公司执行董事、党委书记、总经理职务，并接受公司纪委核查。公司将根据结果进一步作出处理。

### 国际

#### 卡霍夫卡水电站遭袭致1.7万人撤离 俄乌互指对方发动袭击



6日，乌克兰和俄罗斯方面分别确认，卡霍夫卡水电站遭袭。双方均指认对方发动袭击，并对水电站遭袭予以谴责。

赫尔松州卡霍夫卡水电站6日遭袭导致水库堤坝决口后，乌克兰方面宣布大约1.7万人紧急撤离。俄罗斯方面7日说，已有7人失踪。国际原子能机构6日说，水电站遭袭暂时对第聂伯河上游的扎波罗热核电站没有构成直接威胁。

卡霍夫卡水电站位于第聂伯河下游，距离赫尔松市大约60公里，主要为克里米亚地区供水。其水库大坝高30米，蓄水量180亿立方米。

#### 伊朗驻沙特大使馆重新开馆 两国合作进入新时期

伊朗驻沙特阿拉伯大使馆6日举行重新开馆仪式，伊朗副外长比格德利、沙特副外交大臣优素福等两国官员出席。比格德利在复馆仪式上说：“我们认为今天是伊朗和沙特关系中一个重要日子，两国合作进入了新时期。”

伊朗驻沙特大使馆位于沙特利雅得使馆区，之

前因两国断交一直处于关闭状态，近期已整修一新。

沙特与伊朗2016年断交。在中国斡旋下，沙特和伊朗两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系。4月6日，沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。

#### 伊朗首型国产高超音速导弹亮相 可绕过美防御系统



伊朗6日公开展示首型国产高超音速导弹“征服者”，导弹最大速度可以达到15马赫。

伊朗伊斯兰革命卫队航空航天部队司令哈吉扎德介绍，“征服者”导弹最大射程为1400公里，击中目标前速度可达13至15马赫。

按照美联社的说法，高超音速导弹的速度门槛是至少5马赫，且具有复杂弹道。6日展示的“征服者”导弹似乎是模型，但可以看到发动机有可变向尾喷口，意味着导弹可以在飞行过程中改变弹道。而弹道越复杂越不规则，越难以拦截。

据伊朗国家电视台报道，“征服者”可以绕过美国和以色列“最先进的弹道导弹防御系统”，包括以色列“铁穹”反导系统。



### 减负惠民

为减轻百姓租房负担，北京住房公积金管理中心6日印发《关于进一步优化租房提取业务的通知》，明确无发票租房提取每人每月额度由1500元调整为2000元；多子女家庭在办理租房合同备案的，提供租房发票可按实际月租金提取，不受月缴存额限制。

### 边栏

#### 美国一19岁嫌疑人 毕业典礼上开枪杀人



6日，位于美国弗吉尼亚州首府里士满市中心的一座剧院外发生枪击事件，导致在剧院参加一场高中毕业典礼的学生和亲友惊恐奔逃。警方随后发现7名中弹者，其中两人不治身亡。警方在现场发现多支手枪，逮捕一名年仅19岁的嫌疑人。

据报道，当时剧院内刚举行完高中毕业典礼，学生和亲友正陆续从室内到室外合影留念，突然传来枪声，两名中弹者不治身亡，其中一名18岁男孩为毕业生，另一名36岁男性是毕业典礼出席者。

据悉，嫌疑人试图步行离开现场时被警方抓获。警方调查认定，他认识受害者中的至少一人。

#### 哈里王子痛斥英媒 “毁我青春”



6日，英国哈里王子在伦敦高等法院就他起诉一家英国报纸出版商非法收集信息作当事人陈述并接受被告律师质证。按媒体说法，哈里成为130多年来首名现身法庭证人席的英国王室高级成员。

据路透社报道，哈里与大约100名原告一起指控英国《每日镜报》的出版商镜报集团在长达20年时间里以窃听电话等形式大规模非法收集信息。

哈里6日的举证时长近5小时，并向法庭提交长达50页的书面陈述。在哈里看来，正是《每日镜报》等媒体毁了他的青春，破坏他与前女友切尔西·戴维的恋情，导致他的朋友圈缩小，自己也陷入抑郁和偏执。